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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ, ΕΚΘΕΣΕΩΝ

& ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Θέμα: Εγκύκλιος για τη λειτουργία του εκπαιδευτικού προγράμματος με τίτλο «Κλεμμένες
αρχαιότητες, λαοί χωρίς μνήμη», που υλοποιείται στο Επιγραφικό Μουσείο, κάθε Πέμπτη, για το
χρονικό διάστημα από 09/01 έως 29/05/2025, διάρκειας δυόμιση ωρών (09.30-12.00), για
μαθητές/μαθήτριες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, συγκεκριμένα της Γ΄ τάξης Γυμνασίου καθώς
και των Α΄, Β΄, Γ΄ τάξεων Λυκείου.

Το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας (ΤΕΠΕ) της Διεύθυνσης

Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (ΔΑΜΕΕΠ), του Υπουργείου

Πολιτισμού (ΥΠΠΟ), σχεδιάζει, οργανώνει και υλοποιεί εκπαιδευτικά αρχαιολογικά προγράμματα που

απευθύνονται στο μαθητικό κοινό όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης (Α΄, Β΄ Γ΄ βάθμια), σε ευάλωτες και

ειδικές ομάδες, στο ευρύ κοινό, καθώς και άλλες κοινωνικές ομάδες.

Για το σχολικό έτος 2024-2025, το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας της

ΔΑΜΕΕΠ, σχεδίασε και υλοποιεί το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Κλεμμένες αρχαιότητες, λαοί

χωρίς μνήμη», το οποίο συνοδεύει την ομότιτλη κινητή πολιτιστική μονάδα, που ολοκληρώθηκε σε

συνεργασία με τη Διεύθυνση Τεκμηρίωσης και Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών του ΥΠΠΟ, για την

ευαισθητοποίηση του νεανικού κυρίως κοινού, όσον αφορά στην προστασία των πολιτιστικών αγαθών

από την αρπαγή και παράνομη διακίνησή τους, στη χώρα μας και διεθνώς. Η κινητή πολιτιστική μονάδα

φιλοξενείται στην αίθουσα περιοδικών εκθέσεων του Επιγραφικού Μουσείου.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα υλοποιείται κάθε Πέμπτη, στο χρονικό διάστημα από 09/01 έως

29/05/2025, έχει διάρκεια δυόμιση ωρών (09.30π.μ έως 12.00μ.μ), και απευθύνεται σε μαθητές και

μαθήτριες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, συγκεκριμένα στην Γ΄ τάξη Γυμνασίου και στις Α΄, Β΄, Γ΄

τάξεις Λυκείου.

Αναλυτικά παρατίθενται ακολούθως:

1) Τα στοιχεία του εκπαιδευτικού προγράμματος, 2) Το πρόγραμμα, 3) Στοιχεία επικοινωνίας για τον

προγραμματισμό των εκπαιδευτικών επισκέψεων, 4) Οδηγίες για την πρόσβαση στο ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΟ

ΜΟΥΣΕΙΟ.

Προς: Πίνακα Αποδεκτών

Κοινοποίηση: ΥΠΠΟ

1. ΓΔΑΠΚ

2. Επιγραφικό Μουσείο

Ταχ. Δ/νση: Θεμιστοκλέους 5

ΤΚ Αθήνα 106 77

Πληρ. Γιώτα Κόλλια

Τηλέφωνο: 210 3321764

E-mail: tepe.dmeep@culture.gr

Αθήνα, 08/11/2024
Α. Π.: οικ. 495358
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1) Στοιχεία του εκπαιδευτικού προγράμματος (ΕΠ)

-Τίτλος: “Κλεμμένες αρχαιότητες, λαοί χωρίς μνήμης»

-Στόχος: Η εκπαιδευτική δράση στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του νεανικού κυρίως κοινού, όσον αφορά

στην προστασία των πολιτιστικών αγαθών από την αρπαγή και παράνομη διακίνησή τους, στη χώρα μας και

διεθνώς. Ειδικότεροι στόχοι είναι η γνωριμία με τα αίτια και τα κίνητρα της αρχαιοκαπηλικής

δραστηριότητας, ο τρόπος που λειτουργούν διεθνώς τα κυκλώματα, οι καταστροφικές συνέπειες της

παράνοµης διακίνησης στη συλλογική µνήµη και την ταυτότητα κάθε λαού, τα διαφορετικά μέτρα που

πρέπει να ληφθούν για την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου.

-Περιγραφή ΕΠ: Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα διαρκεί δυόμιση (2, 5) ώρες και περιλαμβάνει τα εξής στάδια,

 Προβολή 3λεπτου animation video

 Εμβάθυνση στο θέμα μέσω συζήτησης με τους/τις μουσειοπαιδαγωγούς με παράλληλη αξιοποίηση του

εκπαιδευτικού υλικού που περιλαμβάνει η κινητή πολιτιστική μονάδα (παγκόσμιος χάρτης, χρονολόγιο,

αριθμητικά δεδομένα, αντίγραφα αρχαιολογικών αντικειμένων, φορητό εικονογραφικό υλικό,

μαγνητικές λέξεις-κλειδιά, μαγνητικές φωτογραφίες)

 Επιδαπέδιο παιχνίδι περιπέτειας, με τίτλο "Στα ίχνη των αρχαιοκαπήλων"

-Προετοιμασία της σχολικής ομάδας ΠΡΙΝ την επίσκεψη στο Μουσείο

Ο/Η εκπαιδευτικός-που θα συνοδεύει τη σχολική ομάδα στην εκπαιδευτική δράση-θα λάβει σε ψηφιακή

μορφή μέσω email τον πλήρη εκπαιδευτικό φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται πέντε (5) ιστορίες-κλειδιά.

Ο/Η εκπαιδευτικός θα πρέπει να επιλέξει δύο (2) τουλάχιστον από αυτές με σκοπό την ανάγνωσή τους στην

τάξη και την πρόκληση συζήτησης.

- Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού φακέλου ΜΕΤΑ την επίσκεψη στο Μουσείο

Προτείνονται δραστηριότητες που είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν καθ΄ όλη τη διάρκεια της σχολικής

χρονιάς αξιοποιώντας το περιεχόμενο του εκπαιδευτικού φακέλου, όπως,

 Οργάνωση θεατρικής παράστασης εμπνευσμένης από την φανταστική αφήγηση «Οι κλέφτες της

Ιστορίας»

 Υλοποίηση δημιουργικών δραστηριοτήτων και παιχνιδιών ρόλων

 Ανάγνωση λογοτεχνικών αποσπασμάτων με αναφορές στο φαινόμενο της αρχαιοκαπηλίας και

συζήτηση. Για κάθε πρόταση από τις παραπάνω υπάρχει έντυπο με οδηγίες για την υλοποίησή τους που

περιλαμβάνεται στον εκπαιδευτικό φάκελο

Περιεχόμενο εκπαιδευτικού φακέλου: Για την πληρέστερη ενημέρωση των εκπαιδευτικών πάνω στο ζήτημα

της παράνομης διακίνησης αρχαιοτήτων ο εκπαιδευτικός φάκελος περιλαμβάνει ενημερωτικό έντυπο με

εύληπτα κείμενα, εικονογραφικό υλικό και ενδεικτική βιβλιογραφία.
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2) Πρόγραμμα ΕΠ

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα υλοποιείται δωρεάν κάθε Πέμπτη, στο χρονικό διάστημα από 09/01 έως

29/05/2025, διάρκειας δυόμιση ωρών, έναρξη 09.00 π.μ-λήξη 12.00 μ.μ

Αναλυτικά οι ημερομηνίες διεξαγωγής του ΕΠ

 Ιανουάριος 09,17,23,30

 Φεβρουάριος 06,13,20,27

 Μάρτιος 06,13,20,27

 Απρίλιος 03,10

 Μάιος 08,15,22,29

Χώρος Διεξαγωγής, ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ, αίθουσα περιοδικών εκθέσεων, Ταχ. Διεύθυνση: Τοσίτσα 1,

(πεζόδρομος), Αθήνα

Αριθμός συμμετεχόντων 25 (ανώτατος αριθμός μαθητών/μαθητριών)

Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί, κατά τον προγραμματισμό της εκπαιδευτικής επίσκεψης, να

ενημερώνουν τη γραμματεία για τη συμμετοχή στην ομάδα μαθητή/τριας ΑμεΑ, προκειμένου να

διευκολυνθεί η πρόσβασή του/της στο μουσείο αλλά και στην εκπαιδευτική διαδικασία.

3) Τηλεφωνική επικοινωνία για τον προγραμματισμό των εκπαιδευτικών επισκέψεων

Για τον προγραμματισμό των εκπαιδευτικών επισκέψεων επικοινωνείτε τηλεφωνικά με την κ. Γιώτα

Κόλλια, διοικητικό υπάλληλο του Τμήματος, τις ημέρες Τρίτη & Τετάρτη, από 12.00μμ έως 14.00μμ,

στο Τ. 210 3321764. Παρακαλείστε να τηρείτε τις παραπάνω οδηγίες για τον προγραμματισμό των

εκπαιδευτικών επισκέψεων.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία, παρακαλούμε να επικοινωνείτε μέσω e-mail στο

tepe.dmeep@cultrure.gr

Απαραίτητα στοιχεία για τον προγραμματισμό

1) Στοιχεία του Σχολείου/Ταχυδρομική Διεύθυνση /Τηλέφωνο

2) Στοιχεία Διευθυντή/Διευθύντριας, (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο)

3) Στοιχεία συνοδών εκπαιδευτικών, (ονοματεπώνυμο/κινητό τηλέφωνο, προαιρετικό το e-mail)

4) Αριθμός συμμετεχόντων μαθητών/μαθητριών

Επιβεβαίωση & Ακύρωση προγραμματισμένης εκπαιδευτικής επίσκεψης

 Για την επιβεβαίωση επικοινωνείτε μία (1) εβδομάδα νωρίτερα από την επίσκεψη

 Για την ακύρωση επικοινωνείτε τουλάχιστον δύο (2) εβδομάδες νωρίτερα.

Η ακύρωση την ίδια εβδομάδα δικαιολογείται μόνο για λόγους έκτακτης ανάγκης.
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4 ) Πρόσβαση στο Επιγραφικό Μουσείο

Στην ηλεκτρονική σελίδα https://epigraphicmuseum.gr/prosvasi/, θα βρείτε πληροφορίες για την

πρόσβασή σας στο μουσείο.

Για περαιτέρω πληροφορίες, παρακαλείστε να επικοινωνείτε αποκλειστικά με τη γραμματεία του

Τμήματος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας της ΔΑΜΕΕΠ, κ. Γιώτα Κόλλια.

Συνημμένο: 1 φύλλο σελίδα προβολής του ΕΠ για να αναρτηθεί στην Διαδικτυακή Εκπαιδευτική

Πύλη/EDU-GATE, του ΥΠΑΙΘΑ

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της ΔΑΜΕΕΠ

Νικολέττα Σαραγά


